

马兰矿

督导宣讲赋能 主题党日提质

去年12月23日,马兰矿党委以“党建引领聚力攻坚,打好年末岁尾‘收官战’”为主题,组织各党(总)支部扎实开展12月份主题党日活动。活动通过“支部主讲+督导宣讲”双线发力模式,进一步推动党的二十届四中全会精神落地见效,为统一思想、凝聚攻坚合力筑牢根基。

基层各党(总)支部严格按照“1+6+N”模式规范开展各项规定动作。其中,在“开展组织生活”环节,各党(总)支部书记紧密结合党的二十届四中全会精神,西山煤电党委关于党建工作规范提升专项行动的部署安

排,进行四季度党课讲授。与此同时,该矿专项督导组深入各支部活动现场,采取“嵌入式”宣讲方式参与组织生活,围绕党的二十届四中全会精神核心要义,结合矿井安全生产、经营管理实际,进行宣讲解读,回应党员关切,实现“支部讲理论+督导讲实践”的深度互补。

自选动作“N”环节,各支部紧密联系实际,积极创新形式。通过组织观看《党课开讲啦》、安全警示教育片持续强化理论武装;

广泛开展清理责任区卫生、清扫积雪、排查安全隐患、整理库房等党员志愿服务和攻坚行动。

此次主题党日以“督导促学、学用结合”为特色,既通过分层宣讲推动理论学习走深走实,又以实际行动检验学习成效,有效推动了党建工作与安全生产、经营管理的同频共振,为决胜全年目标任务注入了坚实的红色动力。

●闫剑锋



小小储物柜解难题

近日,西曲矿采煤区综采二队配置了小型储物柜,为职工的手机、香烟等私人物品提供安全便捷的存放条件。

此次配置的小型储物柜设计合理,占地面积小,可灵活放置在队组会议室。柜体采用优质冷轧钢板制作,外观简洁大方、坚固耐用,60个独立储物格均配备专用锁具并设有清晰的编号标识,职工可快速寻找开启。

康慧林摄影报道



杜儿坪矿

扎实履行监督职责 护航矿井高质量发展

杜儿坪矿纪委始终把监督作为基本职责、第一职责,聚焦矿井重点领域、关键环节以及“关键少数”,纵深推进大监督“基层矿厂体系构建示范引领全覆盖工程”,持续织密监督网络,以强有力的监督护航企业高质量发展。

监督常在“不掉线”。扎实推进政治监督具体化精准化常态化,矿纪委列席矿党委会、矿长办公会等重要会议,对涉及“三重一大”事项的决策过程开展监督,确保集体决策、科学决策、依法决策,监督推动130余项重大事项顺利实施。常态监督督促矿领导班子成员履行“一岗双责”,结合分管领域内人员、岗位廉洁风险点,开展常态化谈心谈话,真正做到早警示、早干预、早纠正,把问题扼杀在萌芽状态,2025年以来,累计开展廉洁谈心谈话170人次,有效筑牢纪律作风的思想防线。切实履行巡察整改监督职责,针对薪酬分配、合同管理、洗选等领域存在问题,召开专题推进会议,逐一明确责任、整改时限及标准,下发提醒函19份、督办函11份,推动巡察反馈问题整改率

实现93%以上。

监督重点“全覆盖”。聚焦重点人、重点事、重点工作,构建“业务全覆盖、风险全扫描、防控全到位”的监督体系,在党员发展、评先选优、职称评审等重点环节,严格审核23名预备党员、31个先进集体、152名先进个人及51名职称评审人员资格,确保评审公平公正、合规有



序。对物资采购、财务结算、工程建设等10个重点领域,甄别梳理80项核心业务、560个流程节点、363项廉洁风险点,配套制定防控措施380条、正负面清单264个,有效防范化解廉洁风险,保障工作规范高效推进。紧盯公务接待、公车使用、值班带班等关键环节,对隐形变异

“四风”露头就打,2025年以来开展明察暗访26次,整改问题43条,组织处理11人次,通过常态化监督检查和持续性压力传导,杜绝“一阵风”心态,将严的标准贯穿始终,内化为广大干部职工的思想自觉与行为习惯。

监督提质“增效益”。深入贯彻落实山西焦煤“强经营”发展策略、“人努力”等一系列价值理念,充分融合提升“三个竞争力”部署要求,强化监督融入、推动作用,以监督提质量、增效益。严格督促执行年度预算,通过精准核算成本、优化资源配置、推动回收复用、修旧利废等举措,累计实现创收创效2563万元,节支堵漏1118万元。运用零基预算重新测算委外工程投入,对委外项目实施全流程监督,工程费用较原预算下降10%,从源头遏制浪费漏洞。纪委牵头主动介入38项竞争性谈判,通过规范流程、比质比价等措施,节约资金64.59万元。对6笔应收账款监督推动,清收回笼186万元,实实在在向监督要出效益。

●刘锋

西铭矿

清廉读书集中分享

近日,西铭矿举行主题为“读书思廉·廉韵同行”的清廉读书集中分享活动。

活动现场,各部门代表参观了配备涵盖党纪法规、廉政案例、红色家风等类别廉洁书籍的“清风读书角”,集中观看了廉政诗文诵读品鉴节目,作品中蕴含的慎独慎微、公私分明等深邃哲理,成为规范基层“小微权力”运行、强化关键领域风险防控的深度解读。大家围绕党纪法规解读、廉洁精神传承、典型案例警示教育等核心内容展开深度研读与交流碰撞,畅谈对廉洁从业的理解和体会。

活动旨在通过引导干部职工在阅读思考中自省、在交流启迪中共鸣,有效推动廉洁价值理念内化于心,为企业安全稳定与高质量发展构筑坚实的思想堤坝和精神支撑。

●陈冬梅

官地矿

软化水系统升级 护航职工“舒心浴”

近日,官地矿聚焦职工澡堂长期存在的供水结垢难题,对九院沟软化水系统进行专项升级改造。

此次改造,对系统内37根过滤柱进行了更换,从硬件基础上保障过滤效能;更新了系统内的树脂,恢复了软化工序的核心活性;建立常态化、精细化的运维机制,每天定量添加软化盐,确保软化过程持续稳定运行。与此同时,为确保水质长效达标,后勤服务中心强化监测流程,每周不定期进行取水化验,动态跟踪水质数据,形成管理闭环。

●苗变玲 阎唤芳

屯兰矿

警企联手速破案 及时追回被盗款

近日,屯兰矿武装保卫部协助屯兰派出所成功破获一起班中餐卡盗刷案件。

据悉,该职工在食堂补办班中餐卡时,发现卡被盗刷,随即向武装保卫部报案。接到报案后,武装保卫部迅速组织人员了解情况,调取监控录像,并立即向屯兰派出所报案请求协助,经过工作人员细致对比画面分析研判,很快锁定一名矿外人员具有重大作案嫌疑。在警企双方的紧密配合下,嫌疑人被快速查获,其对违法行为供认不讳。目前,被盗刷的金额已返还该职工。

通过此次案件,特别提醒广大职工:务必提高个人财物安全防范意识,饭卡、门禁卡等贴身证件应妥善保管,避免丢失或随意转借;发现卡内余额异常变动时,要第一时间留存记录并向相关部门报案,以便及时固定证据、维护自身合法权益。

●王海霞

高层火灾3分钟可致命!

高层火灾扑救难、隐患多、疏散慢、蔓延快
扑救难:考虑到登高面、作业面、气象条件等因素,一旦室内消防设施不能正常发挥作用,从室外进行扑救相当困难。

隐患多:高层建筑内各类场所多,业态复杂,容易贻误报警救援的最佳时机。

疏散慢:高层建筑层数多、人员多、垂直距离长,人员疏散耗时长、难度大。

蔓延快:高层建筑火灾荷载大,各类管道竖井多,从火灾调查的实际情况看,往往3分钟左右,烟气就能充满整个空间。

消防安全